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Simulado Especial 
Rodada Avançada SEFAZ-RJ (Auditor Fiscal) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso do SEFAZ-RJ (Auditor Fiscal); 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 08:00 às 20:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico a fim de que 
participem do Ranking Exclusivo e do Ranking Cumulativo; 

5 - Caso o preenchimento do gabarito ocorra após às 20:00, o aluno participará apenas do Ranking Geral; 

6 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após as instruções deste simulado; 

7 - Em até 72 horas do preenchimento do seu gabarito, serão disponibilizados na plataforma as estatísticas do seu 
resultado e comparativos com os outros alunos que tiverem feito o simulado até o momento. 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Rodada-SEFAZ-RJ-Auditor-26-11  
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CONHECIMENTOS BÁSICOS (MANHÃ) 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Texto 01 
 Suassuna diz que sua obra se baseia nos 
romances e histórias populares do Nordeste, os quais, 
devemos confessar, desconhecemos totalmente. Por 
nosso lado, encontramos em “A Compadecida” um 
parentesco com gêneros mais antigos, de outras épocas 
e regiões, que, todavia, devem ter sido de algum modo 
a origem remota daqueles que a inspiraram. 
Enquadramo-la, inicialmente, na tradição das peças da 
Alta Idade Média, geralmente designadas como Os 
Milagres de Nossa Senhora (do séc. XIV), em que, numa 
história mais ou menos − e às vezes muito − profana, o 
herói em dificuldades apela para Nossa Senhora, que 
comparece e o salva, tanto no plano espiritual como 
temporal. Quanto à forma e ao tratamento, nossa 
tendência é para aproximar a obra dos autos de Gil 
Vicente e do teatro espanhol do séc. XVII. [...] 

Henrique Oscar 

 

01. Com base nas reflexões presentes no Texto 1, é 
uma conclusão válida: 

a) A aproximação da peça de teatro moderna com 
grandes obras da história do teatro seria um 
defeito. 

b) A recriação em Auto da Compadecida é feita a 
partir de uma paródia de outro texto específico. 

c) A construção de um texto implica o diálogo com 
muitos e variados textos da tradição, independente 
da temática tratada 

d) O novo texto constrói necessariamente seu sentido 
em convergência com o dos textos absorvidos. 

e) A ausência de citação de fontes não permite 
afirmar com certeza o fundamento em outros 
escritores. 

 

 

 

02. Considerando que o texto literário traz marcas das 
crenças, costumes e convenções da realidade 
representada, é correto afirmar que no Texto 01, 

a) as esferas moral e religiosa estavam 
definitivamente apartadas. 

b) apenas costumes bastante difundidos podem vir a 
ser usados na literatura. 

c) o profano e o religioso podem vir a ser utilizados 
em conjunto. 

d) a mistura de gêneros literários torna o texto pobre 
e sem referencial. 

e) se via nas instituições eclesiásticas grande exemplo 
para os escritores mais jovens  

 

Texto 02 

Com as promessas de democratização da informação 
e comunicação associadas à era digital e a Internet, 
emergem novos e se renovam diversos desafios 
relacionados de ampliação das representações simbólicas 
e discursivas da sociedade. Ainda assim, muitas são as 
expectativas e as iniciativas que veem na Internet, 
diferente dos meios de comunicação de massa, a 
possibilidade do próprio usuário produzir e disponibilizar 
os mais diversos conteúdos, de forma mais democrática, 
mais simples e menos custosa de ser realizada, já que 
bastaria um aparelho celular conectado para colocar o 
conteúdo no ar. Nesse cenário, as redes sociais e 
plataformas de compartilhamento de conteúdo veem 
transformando significativamente a maneira como as 
pessoas se relacionam entre si, entre grupos e com a 
produção de conteúdo. 

Estas novas possibilidades abriram caminho para que 
grupos historicamente discriminados e com pouca 
representação nas mídias tradicionais pudessem passar a 
se fazer ver e ouvir publicamente, abordando os mais 
diversos assuntos. 

Existem, por exemplo, inúmeros produtores que 
veiculam conteúdo de interesse da comunidade LGBTQI+, 
conteúdo que discute gênero e seu papel na sociedade, 
conteúdo voltado à propagação da cultura negra, dentre 
outros. A importância deste tipo de produção transcende 
seu mero papel como entretenimento: os produtores 
buscam ter e têm impacto no sentido de informar, 
discutir, problematizar e dar a voz aos diferentes aspectos 
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das discriminações, além de fortalecer identidades de 
grupos historicamente vulnerabilizados e invisibilizados 
no debate público, nos produtos culturais e nos mais 
diversos espaços sociais e políticos. 

Adaptado de 
<https://www.academia.edu/40569026/CONVERGINDO_VOZES_DISSONAN

TES_Liberdade_de_expressa_> 

 

03. A única opção que pode ser compreendida do 
Texto 02 é  

a) a liberdade de expressão atualmente assume uma 
menor dimensão.  

b) a preocupação atual recai sobre determinados 
grupos historicamente dominantes 

c) a problematização da democratização da 
informação perpassa classes sociais antes 
esquecidas 

d) a possibilidade de regulamentação é suficiente 
para que as minorias sejam respeitadas. 

e) não se sabe ao certo o futuro da democratização da 
informação 

 

04. No 1º parágrafo, o conectivo “já que” tem valor 
explicativo. 

Assinale a opção que traz uma possível substituição 
ao conectivo e sua correta adequação no texto: 

a) Sem a necessidade de alteração no período, a 
substituição possível seria por “porquanto” 

b) Com a necessidade de alteração no período, a 
substituição possível seria por à medida que; 

c) Sem a necessidade de alteração no período, a 
substituição possível seria por conquanto; 

d) Com a necessidade de alteração no período, a 
substituição possível seria por conquanto; 

e) Sem a necessidade de alteração no período, a 
substituição possível seria por todavia. 

 

 

 

 

05. O sintagma “produtos culturais” é formado por 
substantivo e adjetivo, este que poderia ser 
substituído pela locução adjetiva “de cultura”.  

Assinale a alternativa que apresenta o par 
INCORRETO de adjetivo e locução adjetiva que 
tenham o mesmo sentido. 

a) apícola – de abelha; 

b) sideral – de astro; 

c) pluvial – de chuva; 

d) pueril – de adolescente; 

e) gutural – de garganta. 

 

06. Assinale a alternativa que não corresponde a um 
mecanismo válido de coesão textual: 

a) No 1º parágrafo, em “Nesse cenário”, o referente 
do pronome demonstrativo “nesse” é o período 
que o antecede. 

b) No 2º parágrafo, em “Estas novas possibilidades”, 
o referente do pronome demonstrativo “estas” é o 
período que o antecede. 

c) No 3º parágrafo, o referente do pronome 
possessivo “seu” em “seu papel na sociedade” está 
no período seguinte. 

d) No 3º parágrafo, o referente do pronome 
demonstrativo em “deste tipo de produção” está 
no período anterior; 

e) No 3º parágrafo, o referente de “grupos 
historicamente vulnerabilizados e invisibilizados no 
debate público”, encontra-se no início do mesmo 
parágrafo. 
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07. Todas as frases abaixo mostram orações 
compostas por verbos. Assinale a alternativa na 
qual haja a ocorrência de flexão verbal no tempo 
pretérito. 

a) “(...) emergem novos e se renovam diversos 
desafios relacionados de ampliação das 
representações simbólicas (...)” (1º parágrafo); 

b) “muitas são as expectativas e as iniciativas que 
veem na Internet (...)” (1º parágrafo); 

c) "(...) as redes sociais e plataformas de 
compartilhamento de conteúdo veem 
transformando (...)" (1º parágrafo); 

d) “(...) pudessem passar a se fazer ver e ouvir 
publicamente (...)” (3º parágrafo); 

e) “A importância deste tipo de produção transcende 
seu mero papel como entretenimento (...)” (3º 
parágrafo). 

 

08. Assinale a alternativa que poderia substituir 
“significativamente”, em “veem transformando 
significativamente” (1º parágrafo), de forma que 
não acarrete alteração do sentido original do texto: 

a) também; 

b) igualmente; 

c) singelamente; 

d) notadamente; 

e) demasiadamente. 

 

09. Sobre o uso adequado dos elementos de 
pontuação no Texto 02, assinale a alternativa 
correta: 

a) A vírgula antes de “Com as promessas de 
democratização da informação e comunicação 
associadas à era digital e a Internet” (1º parágrafo) 
é empregada para separar um adjunto adverbial 
deslocado.  

b) As vírgulas antes de “diferente dos meios de 
comunicação de massa” (1º parágrafo) têm a 
função de separar uma enumeração.  

c) A vírgula depois de “disponibilizar os mais diversos 
conteúdos” (1º parágrafo) poderia ser substituída 
por dois pontos. 

d) A enumeração no 3º parágrafo poderia ser 
separado por ponto e vírgula 

e) O trecho “diferente dos meios de comunicação de 
massa” (1º parágrafo) deveria ser isolado por 
parênteses. 

 

10. “(...) as redes sociais e plataformas de 
compartilhamento de conteúdo veem 
transformando significativamente a maneira como 
as pessoas se relacionam entre si, entre grupos e 
com a produção de conteúdo.”. 

Assinale a alternativa que traz uma reescrita possível 
que mantenha o sentido original do trecho acima: 

a) Houve grande transformação com as redes sociais 
e as plataformas de compartilhamento de 
conteúdo de como as pessoas se relacionam entre 
si, entre grupos e com a produção de conteúdo; 

b) Por meio da transformação das redes sociais e as 
plataformas de compartilhamento de conteúdo, as 
pessoas se relacionam entre si, entre grupos e com 
a produção de conteúdo de maneira distinta; 

c) Se as pessoas se relacionam entre si, entre grupos 
e com a produção de conteúdo, é por causa da 
transformação das redes sociais e as plataformas 
de compartilhamento de conteúdo; 

d) A transformação que vem ocorrendo quanto às 
redes sociais e às plataformas de 
compartilhamento de conteúdo impacta na 
maneira como as pessoas se relacionam entre si, 
entre grupos e com a produção de conteúdo.; 

e) De todas as transformações ocorridas, a das redes 
sociais e as plataformas de compartilhamento de 
conteúdo é que se relaciona com as pessoas, os 
grupos e a produção de conteúdo. 

 

 

 

 

1ª Rodada

SEFAZ-RJ (Auditor Fiscal) Rodadas Avançadas de Simulados

www.estrategiaconcursos.com.br



6 
Rodadas Avançadas de Simulados para SEFAZ-RJ (Auditor Fiscal) - 26/11/2023 

 

11. Em “para que grupos historicamente 
discriminados e com pouca representação nas 
mídias tradicionais” (3º parágrafo), a palavra 
destaca é um advérbio, que expressa uma 
circunstância de modo.  

Assinale a alternativa em que o termo sublinhado 
NÃO expressa uma circunstância. 

a) Dirigia rápido demais para poder chegar a tempo 
na reunião; 

b) Caçou furtivamente quando mais precisava; 

c) Mantenho-me ativo incansavelmente para ter mais 
qualidade de vida; 

d) O produto foi desenvolvido para um público seleto; 

e) Come-se bem nos países europeus. 

 

Texto 03 

Em uma sociedade que se reproduz em torno da 
dominação faz-se necessário investigar para onde a 
ciência caminha ao aderir e responder às suas exigências 
imediatas. Segundo Adorno e Horkheimer, emancipação 
e conhecimento estão relacionados em um eixo comum 
chamado esclarecimento e, no sentido mais amplo do 
progresso do pensamento, tem buscado sempre o 
objetivo de livrar os homens do medo e de torná-los 
senhores de si, de superar os mitos e as distorções da 
imaginação sobre a realidade através do saber: seu 
programa tinha como meta desencantar o mundo. 
Contudo, os autores afirmam que o próprio 
esclarecimento contém, em sua dinâmica, elementos 
progressivos e regressivos, que possibilitam e dificultam 
aos homens essa capacidade e, nesse sentido, "o mito já 
é esclarecimento e o esclarecimento acaba por reverter à 
mitologia". 

Assim, se o conhecimento, por meio da reflexão sobre 
a sociedade, pode levar a transformações das formas de 
organização social e de constituição humana, o 
progresso, no entanto, caracterizado pelas formas de 
dominação e poder, ainda segue o curso que conserva e 
arrasta uma "catástrofe histórica". O conhecimento, ao 
ceder aos elementos regressivos presentes na realidade e 
que também o compõe, mantém e propaga o progresso 
da dominação e sua "irrefreável regressão". 

A tendência de o próprio pensamento crítico aderir 
àquilo que critica torna-se patente quando as ciências são 

reduzidas a simples técnicas e os cientistas a produtores 
de tecnologia com fins de aplicação imediata. Perigo cada 
vez mais objetivo em que impera a falta de reflexão 
orientada com a finalidade de uma vida humana. Adorno, 
fundamentado em Freud, indica como as "próteses", 
extensões dos órgãos (sentidos e motores) humanos, são 
tomadas como fins em si mesmas esquecendo-se de que 
são elementos auxiliares do corpo humano: 

"(...) na relação atual com a técnica, há algo de 
excessivo, irracional, patógeno. Esse algo está 
relacionado com o véu tecnológico. As pessoas tendem a 
tomar a técnica pela coisa mesma, a considerá-la um fim 
em si, uma força com vida própria, esquecendo, porém, 
que ela é o prolongamento do braço humano. Os meios - 
e a técnica é a mais alta representação dos meios para a 
autoconservação da espécie humana - são fetichizados 
porque os fins, uma vida humana digna, têm sido velados 
e expulsos da consciência das pessoas".  

Adaptado de < 
https://www.scielo.br/j/psoc/a/hvBY97XC4v9bkPZPp7GQDgJ/?lang=pt>. 

 

12. Qual é o paradoxo central apresentado por 
Adorno e Horkheimer sobre o esclarecimento? 

a) O esclarecimento, ao tentar superar os mitos, 
acaba por criar novos mitos. 

b) O progresso do pensamento não consegue libertar 
os homens do medo. 

c) O conhecimento científico não é capaz de provocar 
transformações sociais. 

d) A ciência, ao responder às exigências da sociedade, 
perde sua essência. 

e) Os cientistas, ao se tornarem produtores de 
tecnologia, deixam de ser críticos. 
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13. De acordo com o texto, qual é a crítica de Adorno 
à relação contemporânea com a técnica? 

a) A técnica é vista como um fim em si mesma, 
perdendo sua função original de auxiliar a vida 
humana. 

b) As inovações técnicas têm contribuído para a 
regressão da sociedade ao invés de seu progresso. 

c) A técnica tem se distanciado dos verdadeiros 
objetivos da ciência. 

d) As próteses tecnológicas têm se tornado mais 
importantes do que a própria humanidade. 

e) A técnica é erroneamente vista como uma força 
com vida própria, sem relação com o humano. 

 

14. No trecho “Os meios - e a técnica é a mais alta 
representação dos meios para a autoconservação 
da espécie humana - são fetichizados...”, o uso dos 
travessões tem como função: 

a) Introduzir um esclarecimento ou explicação 
adicional sobre o termo anterior. 

b) Separar elementos explicativos ou enfáticos de 
uma enumeração. 

c) Indicar uma interrupção abrupta do pensamento 
do autor. 

d) Destacar uma citação direta dentro do texto. 

e) Estabelecer uma pausa dramática antes de 
apresentar uma conclusão. 

 

Texto 04 

Ótima, a D. Inácia. 

Mas não admitia choro de criança. Ai! Punha-lhe os 
nervos em carne viva. Viúva sem filhos, não ____ calejara 
o choro da sua carne, e por isso não suportava o choro da 
carne escrava. Assim, mal vagia, longe na cozinha, a triste 
criança, gritava logo, nervosa: 

— Quem é a peste que está chorando aí? 

Quem ____ de ser? A pia de lavar pratos?? O pilão?? 
A mãe da criminosa abafava a boquinha da filha e corria 
com ela para os fundos do quintal, torcendo-lhe em 
caminho beliscões desesperados: 

— Cale a boca, peste do diabo!! 

No entanto, aquele choro nunca vinha sem razão. 
Fome quase sempre, ou frio, desses que entanguem pés 
e mãos e fazem-nos doer... 

Assim cresceu Negrinha — magra, atrofiada, com 
olhos eternamente assustados. Órfã aos quatro anos, 
ficou por ali, feita gato sem dono, levada ____ pontapés. 
Não compreendia a idéia dos grandes. Batiam-lhe 
sempre, por ação ou omissão. A mesma coisa, o mesmo 
ato, a mesma palavra provocava ora risadas, ora castigos. 
Aprendeu a andar, mas não andava, quase. Com pretexto 
de que, ____ soltas, reinaria no quintal, estragando as 
plantas, a boa senhora punha-a na sala, ao pé de si, num 
desvão de porta. 

Monteiro Lobato. 

 

15. Sobre a história de Monteiro Lobato, é correto 
afirmar que: 

a) A história relata o comportamento de D. Inácia 
agradava Negrinha; 

b) Todos os personagens tinham o mesmo 
tratamento; 

c) Negrinha cresceu assustada e sem muitos direitos; 

d) Não se sabe o que aconteceu com Negrinha; 

e) A mãe de Negrinha concordava com o 
comportamento de D. Inácia. 

 

16. “Batiam-lhe sempre, por ação ou omissão”  

A oração é composta por uma relação de antonímia, 
da mesma forma que: 

a) Há escolas que são gaiolas e há escolas que são 
asas. 

b) O amor é um grande laço, um passo pr'uma 
armadilha 

c) Ele passou desta para a melhor. 

d) Não se esqueçam da rosa da rosa, da rosa de 
Hiroshima, a rosa hereditária 

e) Um dia após o outro com alegrias e tristezas, 
vitórias e derrotas, dores e alívios 
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17. É exemplo de texto com predominância de 
sentido próprio a alternativa: 

a) Ai! Punha-lhe os nervos em carne viva.  

b) Mas não admitia choro de criança. 

c) Viúva sem filhos, não a calejara o choro da sua 
carne. 

d) Não compreendia a ideia dos grandes. 

e) Com pretexto de que, a soltas, reinaria no quintal. 

 

18. A frase abaixo que está integralmente correta é 

a) É uma forte crítica à mentalidade escravocrata da 
sociedade brasileira que persistiam três décadas 
depois da abolição. 

b) O conto narra o drama de uma criança órfã, de sete 
anos, filha de uma ex-escrava e chamado pela 
alcunha Negrinha. 

c) Lobato continua suscitando polêmica acusada, até 
hoje, de racismo e preconceito. 

d) É mais uma denúncia subliminar de Lobato: 
preconceito e racismo não têm tempo, são 
atemporais. 

e) O conto permitem reflexões e debates em sala de 
aula sobre uma série de temas. 

 

19. A alternativa que preenche corretamente as 
lacunas do Texto 04 é:  

a) há – às – a - as. 

b) há – há – a - às. 

c) a – às – a - às. 

d) a – a – a - as. 

e) a – há – a - às. 

 

20. Analisando o uso dos sinais de pontuação no 
trecho “Assim, mal vagia, longe na cozinha, a triste 
criança, gritava logo, nervosa: — Quem é a peste 
que está chorando aí?”, qual é a função da vírgula 
após a palavra "vagia"? 

a) Separar um aposto explicativo. 

b) Isolar um vocativo. 

c) Delimitar uma oração subordinada adverbial. 

d) Indicar uma elipse do verbo. 

e) Isolar um adjunto adverbial deslocado. 

 

 

INGLÊS 

 

Text #1 

Picking good investments is only half the battle when 
investing and growing wealth. The other half is investing 
in a tax-efficient manner so you keep as much of your 
gains as possible. Depending on the type of brokerage 
account, income from capital gains, dividends, and 
interest may or may not be taxable. 

Tax-advantaged brokerage accounts 

Some brokerage accounts, such as specific types of 
retirement accounts, provide protection against taxation. 
Many people open individual retirement accounts (IRAs) 
at brokerage firms in order to avoid taxes on brokerage 
account investments until withdrawal, or forever. 

Tax-deferred accounts: a traditional IRA is one of the 
most common types of tax-deferred brokerage accounts. 
You contribute pre-tax dollars to a traditional IRA, and 
then pay ordinary income taxes on the money you 
withdraw in retirement. You might use tax-deferred 
accounts to benefit from tax arbitrage. For example, let's 
say you're currently in the 24% marginal tax bracket, and 
expect to be in the 12% marginal tax bracket at 
retirement. It makes sense to use a traditional IRA to 
avoid paying 24% on your contributions now and pay just 
12% on your withdrawals later. (Most 401(k)s, 403(b)s, 
and other employer-sponsored accounts are also tax-
deferred accounts.) 

Tax-free accounts: a Roth IRA is one of the most 
common types of tax-free retirement accounts. You 
contribute post-tax dollars to a Roth IRA, and as a result, 
any of your withdrawals in retirement are not taxed. Even 
if you had $5 million of gains in a Roth IRA, you could 
withdraw them without paying a dime in taxes at 
retirement. Importantly, you'll need to pay attention to 
Roth IRA income limits. These may rule out some people 
from using a Roth IRA to save for retirement. It's also 
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important to note that some employer retirement plans 
offer Roth options, such as a Roth 401(k). 

Regardless of whether you choose Roth or traditional 
IRAs, investing in a tax-advantaged account gives you a 
huge advantage: You are only taxed on withdrawal 
(traditional IRAs) or before you make a contribution (Roth 
IRAs). In contrast, in a taxable brokerage account, you'll 
owe taxes on brokerage account earnings at every step. 

Adaptado de < https://www.fool.com/the-ascent/buying-stocks/taxes-on-
brokerage-account/> 

 

21. According to Text #1, what is the main purpose of 
investing in a tax-efficient manner? 

a) To diversify the investment portfolio. 

b) To minimize the risk of loss in investments. 

c) To maximize the retention of gains from 
investments. 

d) To ensure compliance with government 
regulations. 

e) To simplify the investment process. 

 

22. What does Text #1 imply about tax-advantaged 
brokerage accounts? 

a) They are only available for high-income earners. 

b) They offer protection against taxation on 
investments. 

c) They always require high minimum investments. 

d) They are less profitable than taxable accounts. 

e) They provide limited investment options.  

 

23. Which of the following is true about a traditional 
IRA according to Text #1? 

a) Contributions are made with post-tax dollars. 

b) Withdrawals in retirement are completely tax-free. 

c) It is most beneficial for those in a higher tax bracket 
at retirement. 

d) Contributions are pre-tax and taxed upon 
withdrawal. 

e) It has no impact on your current tax bracket. 

24. In the context of Text #1, what does "tax 
arbitrage" most likely mean? 

a) The illegal practice of evading taxes. 

b) The process of changing tax laws. 

c) The strategy of minimizing tax through legal means. 

d) The act of deferring taxes indefinitely. 

e) The process of filing taxes for multiple accounts. 

 

25. Which sentence demonstrates correct subject-
verb agreement? 

a) Tax-advantaged brokerage accounts offers 
significant benefits. 

b) Some of the retirement accounts is tax-deferred. 

c) A Roth IRA and traditional IRA provides different 
tax advantages. 

d) Tax-free accounts usually have income limits. 

e) The tax issues with investing was complicated. 

 

Text #2 

Inflation Cools in October, Now at 3.2% Annual Level as 
Gas Prices Fall 

The core consumer price index, stripping out often 
volatile food and energy costs, rose by 0.2%, less than 
analysts expected, with the annual rate down to 4% from 
4.1% in September. It was the smallest annual pace since 
September 2021. 

“Further evidence of disinflation inside the October 
inflation report,” RSM US Chief Economist Joseph 
Brusuelas posted on social media, noting that month-
over-month inflation was flat at 3.2% and core inflation 
was up 0.2 percent to 4% over the same period. 

The report will be closely studied by market observers 
and policy makers at the Federal Reserve for indications 
about the future trend of inflation. Although prices for a 
wide variety of goods and services have cooled this year, 
the current inflation rate is well above the 2% target set 
by the central bank. On Wednesday, the government will 
release the producer price index for October with 
estimates for the headline reading of a 1.9% annual rate. 

The yield on the 10-year Treasury, a key borrowing 
measure, fell to 4.5% on the news. Stocks were primed 
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for a strong opening with the Dow Industrial Average 
futures up by 300 points after the report’s release. 

The question is whether inflation will continue to drop 
in the coming months as the economy softens under the 
weight of higher interest rates or if a recession is needed 
before inflation finally gets back to its pre-pandemic 
trend. The economy has outperformed expectations this 
year, registering a 4.9% growth rate in the third quarter. 
But certain aspects, such as housing and bank lending, 
have weakened even as consumers keep spending. 

“We are more positive about the medium term” on 
inflation coming down, says Matt Bush, U.S. economist at 
Guggenheim Investments. “The caveat is we believe it will 
take a more meaningful slowdown” in the economy. “In 
our view, it will take an outright recession.” 

Adaptado de < https://www.usnews.com/news/economy/articles/2023-11-
14/inflation-cools-in-october-now-at-3-2-annual-level-as-gas-prices-fall> 

 

26. In the sentence, "Although prices for a wide 
variety of goods and services have cooled this year, 
the current inflation rate is well above the 2% 
target set by the central bank," what is the function 
of "Although"? 

a) To introduce a contrast to the preceding idea. 

b) To add information that supports the preceding 
idea. 

c) To show cause and effect. 

d) To list examples. 

e) To conclude the discussion. 

 

27. In the context of the text, what does "disinflation" 
most likely mean? 

a) The process of increasing prices. 

b) The reduction of the inflation rate. 

c) Economic recession. 

d) Increase in consumer spending. 

e) A decrease in production. 

 

 

 

 

28. What is Text #2 primarily about? 

a) The increase in consumer spending despite 
economic challenges. 

b) The performance of the stock market. 

c) The trend of inflation rates and their economic 
implications. 

d) The policies of the Federal Reserve. 

e) The impact of the pandemic on global markets. 

 

29. In the phrase, "The economy has outperformed 
expectations this year, registering a 4.9% growth 
rate in the third quarter, yet certain aspects, such 
as housing and bank lending, have weakened," 
what does the connector "yet" indicate? 

a) A continuation of the previous idea. 

b) A contrast or opposition to the previous idea. 

c) An additional point. 

d) A cause for the preceding effect. 

e) A summary of the text. 

 

30. Which of the following sentences from the text 
correctly maintains traditional tense consistency: 

a) "The report will be closely studied by market 
observers and policy makers at the Federal Reserve 
for indications about the future trend of inflation." 

b) "The government is releasing the producer price 
index for October with estimates for the headline 
reading of a 1.9% annual rate." 

c) "Stocks is primed for a strong opening with the Dow 
Industrial Average futures up by 300 points after 
the report’s release." 

d) "Inflation was cooling in October, now at 3.2% 
Annual Level as Gas Prices Fall." 

e) "The economy outperforms expectations this year, 
registering a 4.9% growth rate in the third 
quarter.". 
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ADMINISTRAÇÃO 

 

31. Considerando as prescrições a respeito da gestão 
de conflitos, assinale a alternativa correta. 

a) A visão interacionista considera que o conflito é 
uma ocorrência natural nos grupos e nas 
organizações e devem ser aceitos. 

b) O conflito disfuncional pode se tornar um aspecto 
positivo para a instituição. 

c) O conflito disfuncional de nível baixo não prejudica 
a organização. 

d) Quando bem administrado, um conflito pode ser 
positivo para a organização..  

e) A escola de relações humanas afirma que os 
conflitos são construtivos. 

 

32. Considerando o tema da eficiência, eficácia e 
efetividade, bem como das funções administrativas 
no processo organizacional , julgue os itens 
subsequentes: 

I - Eficácia é a relação entre os produtos obtidos e os 
fatores de produção empregados na sua obtenção. 

II- Efetividade é satisfazer as necessidades dos 
clientes com os produtos e serviços da organização. 

III- Entre as funções administrativas no processo 
organizacional, o controle compreende a definição 
de padrões, avaliação do desempenho, 
comparação do desempenho com o padrão 
estabelecido e ação corretiva. 

IV - Pode-se afirmar que o controle que se preocupa 
com a empresa, organização ou órgão público no 
passado é chamado de “pari passu”. 

Assinale a alternativa correta:  

a) I e II 

b) II e III 

c) III e IV 

d) I e IV 

e) Apenas a alternativa III está incorreta. 

 

33. Tendo em vista as teorias da natureza e evolução 
do conhecimento administrativo, julgue os itens 
subsequentes: 

I- A teoria da Administração científica, proposta por 
Taylor, tem como elementos centrais: a 
importância da liderança, bem como os motivos 
que levam uma pessoa a ficar motivada no 
desempenho de suas atividades laborais. 

II- São elementos que remetem ao Taylorismo: 
tempo-padrão, especialização do operário e ênfase 
na eficiência. 

III- A Teoria Clássica de Henry Fayol apresenta como 
funções próprias dos administradores apenas: 
Prever, Organizar, Coordenar e Controlar. 

IV - A Teoria Clássica de Henry Fayol criou 14 
princípios gerais da administração. 

Assinale a alternativa que apresenta os itens corretos: 

a) I e II 

b) I e III 

c) II, III e IV 

d) I e IV 

e) II e IV 
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34. Considerando os processos gerenciais e as 
relações com os fatores humano, tecnológico e 
econômico, julgue os itens subsequentes: 

I- A maneira pela qual  um processo complexo pode 
ser decomposto em uma série de tarefas é 
chamada de divisão do trabalho, cuja finalidade é 
produzir mais e melhor. 

II- A estrutura organizacional vai além dos diversos 
setores e departamentos da instituição, ela 
compreende os seus empregados e as diversas 
relações entre os chefes e subordinados. 

III- Segundo a classificação dos níveis organizacionais, 
no nível operacional, o administrador é 
responsável por uma área da organização 
(Gerência de Recursos Humanos, Gerência 
financeira, Divisão de produtos infantis, etc.) e tem 
a função de implementar em sua área as 
estratégias e políticas decididas no nível acima. 

IV- A teoria da cadeia de comando mostra quem se 
subordina a quem e é baseada no multiplicidade de 
comando e no princípio horizontal. 

Assinale a alternativa que apresenta os itens corretos: 

a) III e IV 

b) I e III 

c) I e II 

d) II e IV 

e) I, II e III 

 

35. Considerando os processos gerenciais e as 
relações com os fatores humano, tecnológico e 
econômico, julgue os itens subsequentes: 

I- Há teorias que tratam da motivação intrínseca no 
processo gerencial, que consiste na motivação 
gerada por métodos de reforço e punição. 

II- As teorias da motivação apresentam que a  
motivação basta para um bom desempenho, sendo 
um elemento central nos processos de 
aprendizado, de cognição e de desempenho. 

III- Uma das máximas das teorias de motivação no 
processo organizacional e de que um funcionário 
satisfeito está, necessariamente, motivado. 

IV- As teorias de motivação podem ser divididas entre 
teorias de conteúdo e teorias de processo. 

Assinale a alternativa que apresenta os itens corretos: 

a) I e IV 

b) II e III 

c) I e III 

d) Apenas o item IV 

e) II e IV 

 

36. Considerando as prescrições acerca da gestão por 
processo, julgue os itens abaixo: 

I- A abordagem por processos considera que um 
processo é um conjunto de atividades ou 
comportamentos desenvolvidos e executados por 
pessoas ou máquinas para alcançar uma ou mais 
metas. 

II- Tendo em vista o Gerenciamento de Processos de 
Negócio – BPM, essa teoria adota uma nova forma 
de visualizar as operações de negócios que vai além 
das estruturas funcionais tradicionais. 

III- A gestão por processo é caracterizada pelo foco no 
processo, promoção de uma visão sistêmica da 
organização e melhor compreensão da cadeia de 
valor da organização. 

IV- Os subprocessos, processos e macroprocessos são 
tarefas e (ou) atividades que iniciam e terminam 
com o cliente externo, variando apenas o nível de 
complexidade e tamanho de cada um deles. 

Assinale a alternativa que apresenta os itens corretos: 

a) I, II e III 

b) I e IV 

c) II e III 

d) I e III 

e) I, II, III e IV 
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37. Tendo em vista as prescrições acerca do 
planejamento das organizações, julgue os itens 
abaixo: 

I- O planejamento estratégico está relacionado com a 
estabilidade da organização, em um cenário de 
longo prazo e ambiente estável. 

II- O planejamento operacional preocupa-se em 
atingir os objetivos departamentais. 

III- O planejamento operacional envolve cada 
atividade isoladamente, visa ao alcance de metas 
específicas. 

IV- Uma ferramenta utilizada pelas organizações para 
aferir a sua relação face aos ambientes externo e 
interno é a análise SWOT. 

Assinale a alternativa que apresenta os itens corretos: 

a) I e II 

b) III e IV 

c) I e III 

d) II e IV 

e) I, II, III e IV 

 

38. Tendo em vista as prescrições acerca do processo 
de comunicação no ambiente das organizações, 
julgue os itens abaixo: 

I- O processo de comunicação é de mão-dupla, pois 
requer o envio da mensagem (a ida) e o retorno do 
recebedor, confirmando que entendeu a 
mensagem (a volta). 

II- Dentre os elementos da comunicação, há a 
chamada retroação que representa as barreiras de 
comunicação que distorcem o sentido da 
mensagem. 

III- A doutrina apresenta a classificação da riqueza dos 
canais de comunicação, nesse contexto, a 
comunicação por telefone é classificada como um 
canal pobre. 

IV- A comunicação não-verbal envolve ações e 
condutas em vez de palavras.  

Assinale a alternativa que apresenta os itens corretos: 

a) II e III 

b) I e II 

c) I e IV 

d) III e IV 

e) Todos os itens estão corretos. 

 

39. Considerando a doutrina acerca da gestão de 
pessoas, julgue os itens abaixo: 

I- A chamada “Administração de Recursos Humanos” 
indica uma visão dos trabalhadores como 
“recursos” (como sujeitos passivos), ao passo que o 
nome “Gestão de Pessoas”, mais atual, indica uma 
visão dos trabalhadores como parceiros (sujeitos 
ativos). 

II- É correto afirmar que, nas organizações modernas, 
os departamentos de gestão de pessoas têm 
centralizado serviços tais como recrutamento, 
seleção e treinamento, de modo a garantir mais 
efetividade em suas práticas e resultados para as 
demais unidades de uma organização. 

III- Segundo Fischer, os modelos de gestão de pessoas 
podem ser divididos em: Modelo de Gestão de 
Pessoas articulado como Departamento de 
Pessoal;  Modelo de Gestão de Pessoas como 
Gestão do Comportamento Humano; Modelo 
Estratégico de Gestão de Pessoas; Modelo de 
Gestão de Pessoas articulado por Competências. 

IV- Para a gestão de pessoas, seu maior desafio é a 
expectativa do trabalhador em relação à maior 
dedicação do seu tempo ao trabalho, que é uma 
tendência da sociedade atual. 

Assinale a alternativa que apresenta os itens corretos: 

a) II e III 

b) I e IV 

c) II e IV 

d) I e III 

e) Todas as alternativas estão incorretas. 
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40. Considerando a doutrina acerca da Administração 
participativa e desenvolvimento de equipes, julgue 
os itens abaixo: 

I- Os grupos são formados em fases. Na etapa de 
normatização, tem-se o início de um processo de 
ajuste ou de negociação, com a finalidade de 
estabelecer o que será realizado, por quem e de 
qual maneira. 

II- Os grupos são formados em um processo de quatro 
a cinco fases: formação, erupção, normalização, 
realização e encerramento. 

III- As decisões tomadas em grupo levam a uma maior 
aceitação das decisões, mas geram informações 
menos completas e menos conhecimento. 

IV- A “folga social” é um conceito que se refere à 
tendência dos indivíduos se esforçarem menos 
quando o grupo é grande. 

Assinale a alternativa que apresenta os itens corretos: 

a) II e IV 

b) I e III 

c) I e IV 

d) II e III 

e) Todos os itens estão corretos. 

 

 

TI 

 

41. De acordo com Sommerville o ciclo de vida do 
software abrange os seguintes requisitos, exceto: 

a) especificação. 

b) desenvolvimento. 

c) planejamento. 

d) evolução. 

e) validação. 

 

 

 

 

42.  Ao longo de diversos anos, a Engenharia de 
Software evoluiu bastante, de modo a sugerir 
alguns princípios que guiam os Testes de Software. 
Assinale a alternativa que não indica um princípio 
fundamental que guia os testes:  

a) testes exaustivos são impossíveis. 

b) testes dependem do contexto. 

c) ausência de defeitos é uma ilusão. 

d) teste o mais tarde possível. 

e)  testes demonstram a presença de defeitos. 

 

43.  No contexto de ITIL 4, ao se falar de conceitos-
chave de gestão de serviços, podem citar alguns 
deles, exceto: 

a) Valor e Cocriação de Valor. 

b) Relacionamentos de Negócios. 

c) Organizações, Provedores, Consumidores e outros 
Stakeholders. 

d) Produtos e Serviços. 

e) Resultados, Custos e Riscos. 

 

44. No processo de desenvolvimento o modelo em 
espiral apresenta diversas vantagens e 
desvantagens. Assinale a alternativa que não indica 
uma desvantagem do modelo em espiral: 

a) Não apresenta uma abordagem sistemática. 

b) Exige analistas de risco bastante experientes. 

c) Exige uma equipe de desenvolvimento 
extremamente qualificada. 

d) Exige um gerenciamento de processo mais 
complexo. 

e) Não é recomendado resolver problemas mais 
simples e pequenos. 
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45. No RUP, um processo define quem faz o quê, 
como e quando com o intuito de alcançar algum 
objetivo específico. Nesse contexto o pedaço de 
informação que é produzido e/ou utilizado durante 
a execução do processo, que são os produtos 
tangíveis do processo são chamados de: 

a) Tarefa. 

b) Papel. 

c) Atividades. 

d) Artefato 

e) Fluxo de trabalho 

 

46. O manifesto Ágil possui diversos princípios 
expressos em sua composição. Assinale a 
alternativa que não indica um desses princípios: 

a) Aceite bem as mudanças. 

b) Trabalhe em conjunto. 

c) Conversas face a face. 

d) Desenvolvimento sustentável. 

e) Mantenha a criatividade. 

 

47. No contexto da engenharia de requisitos, os 
requisitos instáveis, são específicos para a 
instanciação de um sistema em um ambiente ou 
um cliente particular e são mais propensos a 
mudança. Se modificam quando o sistema está em 
desenvolvimento ou em uso. Esses requisitos 
possuem as seguintes subclassificações, exceto: 

a) Divergentes. 

b) Mutáveis. 

c) Emergentes. 

d) Consequentes. 

e)  De Compatibilidade. 

 

 

 

 

 

48. A informação de estado para o qual cada objeto 
de uma classe tem seu próprio valor é chamada de: 

a) atributo. 

b) instância. 

c) método. 

d) binding. 

e) early. 

 

49. Na UML, existe a definição de uma linguagem 
formal utilizada para especificar as restrições sobre 
os elementos de um modelo. Essa linguagem é o 
Object Constraint Language (OCL) – linguagem 
declarativa para descrever regras (pré e pós-
condições) que se aplicam aos modelos UML, entre 
as especificações estão: 

I – infraestrutura. 

II – superestrutura. 

III – intercâmbio. 

a)  Apenas a afirmação I é correta. 

b) As afirmações I e II são incorretas. 

c) Apenas as afirmações II e III são corretas. 

d) Apenas a afirmação III é incorreta.  

e)  Todas as afirmações são corretas. 

 

50.  Na qualidade de software, o esforço necessário 
para aprender, operar, preparar a entrada de 
dados e interpretar a saída de um programa é 
chamado de: 

a) Eficiência. 

b) Usabilidade. 

c) Integridade. 

d) Flexibilidade. 

e) Testabilidade. 
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51. No contexto de arquitetura de software, a 
arquitetura em camadas permite: 

I – melhor separação de responsabilidades. 

II – decomposição de complexidade. 

III – encapsulamento de implementação. 

a)  Apenas a afirmação I é correta. 

b) As afirmações I e II são incorretas. 

c) Apenas as afirmações II e III são corretas. 

d) Apenas a afirmação III é incorreta.  

e)  Todas as afirmações são corretas. 

 

52.  Os padrões de projetos GRASP têm vários 
objetivos fundamentais na criação de modelos de 
design robustos e flexíveis, entre seus objetivos 
podemos citar, exceto:  

a) baixo acoplamento. 

b) compreensibilidade. 

c) dinamização. 

d) alta coesão. 

e)  flexibilidade. 

 

53.  A LGPD em seu Art.  5º considera : 

I – tratamento: toda operação realizada com dados 
pessoais, como as que se referem a coleta, 
produção, recepção, classificação, utilização, 
acesso, reprodução, transmissão, distribuição, 
processamento, arquivamento, armazenamento, 
eliminação, avaliação ou controle da informação, 
modificação, comunicação, transferência, difusão 
ou extração. 

II – consentimento: manifestação livre, informada e 
inequívoca pela qual o titular concorda com o 
tratamento de seus dados pessoais para uma 
finalidade determinada. 

III – eliminação: exclusão de dado ou de conjunto de 
dados armazenados em banco de dados, 
independentemente do procedimento empregado. 

a)  Apenas a afirmação I é correta. 

b) As afirmações I e II são incorretas. 

c) Apenas as afirmações II e III são corretas. 

d) Apenas a afirmação III é incorreta.  

e)  Todas as afirmações são corretas. 

 

54. O Ciclo PDCA é um método iterativo de gestão de 
quatro passos, voltado para o controle, melhoria 
contínua e qualidade processos e produtos. 
Assinale a alternativa que não indica uma das fases 
do ciclo PDCA: 

a) planejar. 

b) executar. 

c) controlar. 

d) explorar. 

e) corrigir. 

 

55. Os projetos são criados por diferentes motivos, o 
PMBOK elenca alguns deles: 

I – Cumprir requisitos regulatórios, legais ou sociais. 

II – Atender a pedidos ou necessidades das partes 
interessadas. 

III – Implementar ou alterar estratégias de negócio ou 
tecnológicas. 

a) Apenas a afirmação I é correta. 

b) As afirmações I e II são incorretas. 

c) Apenas as afirmações II e III são corretas. 

d) Apenas a afirmação III é incorreta.  

e)  Todas as afirmações são corretas. 

 

56. No contexto dos princípios de COBIT 2019, o 
framework de governança é: 

I – Baseado em um modelo conceitual. 

II – Aberto e Flexível 

III – Alinhado a Grandes Padrões. 

a)  Apenas a afirmação I é correta. 

b) As afirmações I e II são incorretas. 

c) Apenas as afirmações II e III são corretas. 

d) Apenas a afirmação III é incorreta.  

e)  Todas as afirmações são corretas. 
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CONTABILIDADE GERAL E DE CUSTOS 

 

57. Acerca da Estrutura Conceitual para Relatório 
Financeiro, considere as seguintes afirmativas: 

I - Ativo é um recurso econômico controlado pela 
entidade como resultado de eventos presentes. 

II - As variações positivas entre ativos e passivos são 
os elementos das demonstrações contábeis que se 
referem ao desempenho financeiro da entidade. 

III - A princípio, cada um dos direitos da entidade é 
ativo separado. Contudo, para fins contábeis, 
direitos relacionados geralmente são tratados 
como uma única unidade de conta que é um único 
ativo. 

Assinale a alternativa correta. 

a) somente a I é verdadeira. 

b) Somente a II é verdadeira. 

c) Somente a III é verdadeira. 

d) Somente a I e II são verdadeiras. 

e) Somente a II e III são verdadeiras. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58. Em 01/01/2023, a Cia. ABC obteve um 
empréstimo para financiar sua expansão. O valor 
líquido recebido pelo empréstimo foi R$ 
10.000.000. 

A liquidação integral (principal, custos e juros) 
ocorrerá em 31/12/2028. A taxa de juros 
compostos negociada foi 12% a.a.  

Os custos incorridos para a obtenção deste 
empréstimo foram de R$ 100.000.  

Se o empréstimo é mensurado pelo método do custo 
amortizado, o seu reconhecimento no Balanço 
Patrimonial da Cia. ABC, em 01/01/2023, provocou 
um aumento líquido total de 

a) R$ 10.100.000, no passivo. 

b) R$ 9.900.000, no passivo. 

c) R$ 10.100.000, no ativo. 

d) R$ 10.000.000, no passivo. 

e) R$ 10.100.000, no passivo e uma redução no 
patrimônio líquido de R$ 100.000. 

 

59. A Cia. CORUJA realizou no ano de 2022 as 
aplicações financeiras cujas características são 
apresentadas na tabela abaixo. 

 

Todas as aplicações remuneram juros compostos por 
dia corrido. Adotando-se que os meses são de 30 
dias corridos, o valor total que impactou o 
resultado do ano de 2022, correspondente às três 
aplicações realizadas no ano, foi de 
aproximadamente 

a) R$ 20.120 

b) R$ 24.045 

c) R$ 15.545 

d) R$ 12.120 

e) R$ 9.045 
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60. A Cia. CORUJA adquiriu 80% das ações da empresa 
CORUJINHA S.A., pagando R$ 40.000.000 à vista e 
passando a deter o seu controle. A aquisição 
ocorreu em 31/12/2021, o valor contabilizado no 
Patrimônio Líquido da CORUJINHA S.A. era, nessa 
data, R$ 24.000.000 e o valor justo líquido dos seus 
ativos e passivos identificáveis era R$ 60.000.000.  

No período de 01/01/2022 a 31/12/2022, a 
CORUJINHA S.A. reconheceu as seguintes 
mutações em seu Patrimônio Líquido: 

• Lucro líquido de 2022 ......................... R$ 4.000.000 

• Distribuição e pagamento de dividendos em 2022 
............................................................ R$ 1.000.000  

Com base nestas informações, o valor reconhecido na 
conta Investimentos da Cia. CORUJA, em 
31/12/2022, foi 

a) R$ 52.000.000 

b) R$ 51.200.000 

c) R$ 50.400.000 

d) R$ 44.000.000 

e) R$ 42.400.000 

 

61. Em 2022, a Cia. CORUJA apresentou os seguintes 
dados no Demonstrativo de Resultado do Exercício:  

I - Receita Bruta: R$ 300.000, nela contido o ICMS pela 
alíquota de 20%. 

II- Custo das mercadorias foi de R$ 60.000. 

Considerando a alíquota do imposto sobre renda e 
contribuição social da empresa é 30%, o Lucro 
Líquido do Exercício de 2022 apurado pela entidade 
foi 

a) R$ 117.000 

b) R$ 126.000 

c) R$ 177.000 

d) R$ 195.000 

e) R$ 180.000 

 

 

62. A entidade ABC efetuou as seguintes operações 
durante o ano de 2022: 

Compra de mercadoria 

Vendas de mercadorias 

Dividendos recebidos 

Depreciação 

Despesa de aluguel 

Energia elétrica 

Impostos sobre venda 

Receita de aluguel 

Ganho de Equivalência Patrimonial 

R$ 150.000 

R$ 350.000 

R$   10.000 

R$   10.000 

R$   15.000 

R$   20.000 

R$   33.000 

R$   15.000 

R$   10.000 

Baseado nas informações acima, o valor adicionado 
a distribuir, em 31/12/2022, foi 

a) R$ 160.000 

b) R$ 170.000 

c) R$ 175.000 

d) R$ 180.000 

e) R$ 205.000 

 

63. Os seguintes fatos aconteceram na Cia. XYZ no 
ano: 

Prejuízo do Exercício 

Resultado positivo da Equivalência Patrimonial 

Redução de Estoque 

Redução de Adiantamento a fornecedores 

Aumento de Adiantamento de clientes 

Aquisição de ativo imobilizado 

Integralização de Capital em espécie 

R$ 12.000.000 

R$ 15.000.000 

R$ 27.000.000 

R$ 13.000.000 

R$ 21.000.000 

R$ 33.000.000 

R$ 25.000.000 

Assinale a opção que indica a variação do fluxo de 
caixa da atividade operacional, evidenciado na 
Demonstração dos Fluxos de Caixa da empresa: 

a) R$ 34.000.000 

b) R$ 30.000.000 

c) R$ 26.000.000 

d) R$ 22.000.000 

e) R$ 11.000.000 
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64. Em relação aos conceitos de custos, considere as 
seguintes afirmativas: 

I - Custos indiretos correspondem aos gastos 
específicos e que podem ser identificados com o 
produto e serviço. 

II - O custo variável unitário não sofre alteração, 
enquanto o custo variável total apresenta alteração 
proporcional ao volume produzido.  

III - Os custos indiretos de produção, mão-de-obra e 
matéria-prima fazem parte do custo de 
transformação. 

Assinale a alternativa correta. 

a) somente a I é verdadeira. 

b) Somente a II é verdadeira. 

c) Somente a II e III são verdadeiras. 

d) Somente a I e II são verdadeiras. 

e) Todas são verdadeiras. 

 

65. A Cia CORUJA produz três tipos de produto: A, B e 
C. As informações referentes a cada produto são 
apresentadas abaixo. 

 

A empresa produz apenas o que é vendido em cada 
mês e, caso decida paralisar a produção de 
qualquer um dos produtos não haverá eliminação 
de custos fixos e despesas fixas. 

Sabendo que a empresa tem recursos limitados para 
investir em propaganda e que o objetivo é a 
maximização do lucro, a ordem de prioridade em 
que os cremes devem ter sua venda incentivada é 

a) A, B e C. 

b) A, C e B. 

c) B, A e C. 

d) C, A e B. 

e) C, B e A. 

66. Tendo como base as seguintes informações: 

• Custos e despesas fixas totais: R$ 80.000 

• Preço unitário de venda: R$ 200 

• Custos e despesas variáveis unitário R$ 72 

O ponto de equilíbrio contábil de um determinado 
produto é 

a) 565 unidades 

b) 605 unidades 

c) 625 unidades 

d) 680 unidades 

e) 725 unidades 

 

 

AUDITORIA 

 

67. Considerando a literalidade do Decreto 
43.463/2012, qual das seguintes opções não 
representa uma finalidade do Sistema de Controle 
Interno do Poder Executivo? 

a) Assegurar eficácia, eficiência e economicidade na 
administração e aplicação dos recursos públicos. 

b) Identificar erros, fraudes, desvios, malversação e 
seus agentes. 

c) Promover a ampliação de recursos para a execução 
de projetos governamentais. 

d) Garantir o cumprimento das normas técnicas, 
administrativas e legais. 

e) Gerar informações sobre a gestão pública, de modo 
a orientar a tomada de decisões. 
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68. O Sistema de Controle Interno do Poder 
Executivo, cuja gestão compete à Secretaria de 
Estado de Fazenda, é composto pelos seguintes 
subsistemas: 

a) Subsistema Fiscal e Subsistema Financeiro 

b) Subsistema de Auditoria e Subsistema Fiscal 

c) Subsistema de Auditoria e Subsistema de 
Contabilidade 

d) Subsistema de Contabilidade Pública e Subsistema 
de Planejamento Orçamentário 

e) Subsistema de Auditoria e Subsistema de 
Conformidade Legal 

 

69. Considerando o Decreto 43.463/2012, pode-se 
afirmar que as práticas contábeis visam: 

a) avaliar a gestão pública, pelos processos, registros 
e resultados gerenciais, e a aplicação de recursos 
públicos por órgãos e entidades de direito público 
e privado. 

b) visa comprovar se o objeto dos programas de 
governo corresponde às especificações 
estabelecidas, atende às necessidades para as 
quais foi definido, guarda coerência com as 
condições e características pretendidas e se os 
mecanismos de controle são eficientes. 

c) restringir a análise contábil apenas aos resultados 
financeiros, ignorando a eficácia e efetividade dos 
processos internos. 

d) visam ao registro, à evidenciação, à avaliação e ao 
controle das transações orçamentárias, financeiras 
e patrimoniais na gestão do patrimônio público. 

e) priorizar exclusivamente a avaliação quantitativa 
dos recursos públicos, negligenciando os aspectos 
qualitativos. 

 

 

 

 

 

 

70. Considerando as normas de auditoria e 
contabilidade que tratam da identificação e 
avaliação dos riscos de distorção relevante, pode-
se afirmar que as políticas são: 

a) políticas ou procedimentos que uma entidade 
estabelece para alcançar os objetivos de controle 
da administração ou dos responsáveis pela 
governança. 

b) declarações do que deve, ou não deve, ser feito em 
uma entidade para se efetuar o controle. Essas 
declarações podem ser documentadas, 
explicitamente apresentadas em comunicados, ou 
implícitas em ações e decisões. 

c) controles relacionados com o processamento das 
informações em aplicativos de TI ou processos 
manuais de informações no sistema de informação 
da entidade que abordam diretamente os riscos à 
integridade das informações. 

d) sistema planejado, implementado e mantido pelos 
responsáveis pela governança, pela administração 
e por outros empregados para fornecer segurança 
razoável quanto ao alcance dos objetivos da 
entidade no que se refere à confiabilidade dos 
relatórios financeiros, à efetividade e eficiência das 
operações e à conformidade com leis e 
regulamentos aplicáveis. 

e) processo planejado, implementado e mantido 
pelos responsáveis pela governança, administração 
e outros empregados para fornecer segurança 
razoável quanto à realização dos objetivos da 
entidade no que se refere à confiabilidade dos 
relatórios financeiros, efetividade e eficiência das 
operações e conformidade com leis e regulamentos 
aplicáveis 
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71. De acordo com as normas de auditoria e 
contabilidade vigentes, opinião não modificada 
pode ser entendida como: 

a) a opinião que o auditor emite sem considerar a 
conformidade das demonstrações contábeis com a 
legislação vigente. 

b) a opinião expressa pelo auditor quando ele conclui 
que as demonstrações contábeis são elaboradas, 
em todos os aspectos relevantes, de acordo com a 
estrutura de relatório financeiro aplicável. 

c) a opinião do auditor baseada exclusivamente em 
critérios subjetivos, sem embasamento em normas 
e princípios contábeis. 

d) a análise do auditor que destaca apenas os 
aspectos positivos das demonstrações contábeis, 
sem considerar possíveis limitações ou incertezas. 

e) a opinião em que o auditor fornece garantias 
absolutas sobre a ausência de erros, riscos ou 
fraudes nas demonstrações contábeis. 

 

72. Considerando a formação da opinião e emissão do 
relatório, julgue os itens a seguir: 

1. O auditor deve emitir opinião adversa quando, em 
circunstâncias extremamente raras envolvendo 
diversas incertezas, o auditor conclui que, 
independentemente de ter obtido evidência de 
auditoria apropriada e suficiente sobre cada uma 
das incertezas, não é possível expressar uma 
opinião sobre as demonstrações contábeis devido 
à possível interação das incertezas e seu possível 
efeito cumulativo sobre essas demonstrações 
contábeis.  

2. Se, depois de aceitar o trabalho, o auditor tomar 
conhecimento que a administração impôs uma 
limitação ao alcance da auditoria que tem, segundo 
ele, probabilidade de resultar na necessidade de 
expressar uma opinião com ressalva ou abster-se 
de expressar uma opinião sobre as demonstrações 
contábeis, o auditor deve solicitar que a 
administração ratifique a limitação. 

3. Se o auditor não conseguir obter evidência 
apropriada e suficiente de auditoria e concluir que 

os possíveis efeitos de distorções não detectadas, 
se houver, sobre as demonstrações contábeis 
poderiam ser relevantes, mas não generalizados, o 
auditor deve se abster de emitir opinião. 

Estão corretos apenas os seguintes itens: 

a) 1 e 2 

b) 1 e 3 

c) 3 e 2 

d) Todos os itens estão corretos 

e) Todos os itens estão incorretos 

 

73. Acerca da amostragem em auditoria, marque a 
única assertiva incorreta: 

a) A amostragem em auditoria pode ser estatística e 
não estatística. Pela amostragem estatística, os 
itens da amostra são selecionados de modo que 
cada unidade de amostragem tenha uma 
probabilidade conhecida e diferente de zero de ser 
selecionada. Pela amostragem não estatística, o 
julgamento é usado para selecionar os itens da 
amostra 

b) Somente os resultados de amostras estatísticas 
podem ser extrapolados para toda a população.  

c) Os resultados obtidos em amostragens não 
estatísticas são válidos para os elementos 
observados e não observados.  

d) Amostragem em auditoria é a aplicação de 
procedimentos de auditoria em menos de 100% 
dos itens de população relevante para fins de 
auditoria, de maneira que todas as unidades de 
amostragem tenham a mesma chance de serem 
selecionadas para proporcionar uma base razoável 
que possibilite o auditor concluir sobre toda a 
população. 

e) A escolha do método de seleção é uma questão de 
julgamento profissional do auditor, feita com base 
na avaliação de risco, na materialidade, na 
eficiência e no custo da auditoria 
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74. Considerando as normas de auditoria que tratam 
das representações formais, marque a assertiva 
incorreta: 

a) As representações formais fornecem evidência de 
auditoria necessária. 

b) As representações formais, por si só, fornecem 
evidência de auditoria apropriada e suficiente a 
respeito dos assuntos dos quais tratam.  

c) A data das representações formais deve ser tão 
próxima quanto praticável, mas não posterior à 
data do relatório do auditor sobre as 
demonstrações contábeis. 

d) As representações formais devem ter a forma de 
carta de representação dirigida ao auditor. 

e) Se a administração não fornecer uma ou mais das 
representações formais solicitadas, o auditor deve 
reavaliar a integridade da administração e avaliar o 
efeito que isso pode ter sobre a confiabilidade das 
representações (verbais ou escritas) e da evidência 
de auditoria em geral. 

 

75. Quando o auditor expressa uma opinião sobre se 
as demonstrações contábeis estão apresentadas 
adequadamente, em todos os aspectos relevantes, 
as distorções também incluem aqueles ajustes de 
valor, classificação, apresentação ou divulgação 
que, no julgamento do auditor, são necessários 
para que as demonstrações contábeis estejam 
apresentadas adequadamente, em todos os 
aspectos relevantes.  

Pode-se afirmar que as distorções podem-se originar 
de uma série de fatores, não estando dentre estes 
fatores a(o): 

a) Imprecisão na coleta ou no processamento de 
dados usados na elaboração das demonstrações 
contábeis. 

b) Omissão de valor ou divulgação, excluindo 
divulgações inadequadas ou incompletas, e das 
divulgações requeridas para atingir os objetivos de 
divulgação de certas estruturas de relatórios 
financeiros. 

c) Extensão na qual a posição hierárquica da auditoria 
interna na organização e suas políticas e 
procedimentos propiciam objetividade dos 
auditores internos. 

d) Julgamentos da administração sobre estimativas 
contábeis  que o auditor não considera razoáveis, 
ou a seleção e a aplicação de políticas contábeis 
que o auditor considera inadequadas. 

e) Para demonstrações contábeis elaboradas de 
acordo com a estrutura de apresentação 
adequada, omissão de divulgação necessária para 
as demonstrações contábeis alcançarem a 
apresentação adequada. 

 

76. Os procedimentos periciais contábeis visam 
fundamentar o laudo pericial contábil e o parecer 
técnico-contábil e abrangem, total ou 
parcialmente, segundo a natureza e a 
complexidade da matéria, exame, vistoria, 
indagação, investigação, arbitramento, 
mensuração, avaliação, certificação e 
testabilidade. Diante disso, pode-se afirmar que a 
análise de livros, registros e transações e 
documentos é definido como: 

a) vistoria 

b) investigação 

c) certificação 

d) avaliação 

e) exame 
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DIREITO CONSTITUCIONAL 

 

77. Uma Constituição classificada como ___________ 
é aquela que é fruto de um trabalho legislativo 
específico. Tem esse nome por refletir ideias 
dominantes de um momento da história. 

Preencha a lacuna acima corretamente: 

a) Dogmática. 

b) Formal. 

c) Eclética. 

d) Ortodoxa. 

e) Outorgada. 

 

78. Sobre o tema “Teoria do Estado e Conceito de 
Constituição”, marque a alternativa correta: 

a) A Constituição Federal do Brasil de 1988 tem as 
seguintes características: escrita, democrática, 
dogmática, prolixa, eclética, formal, dirigente, 
normativa e rígida. 

b) Entende-se por constituição outorgada aquela que 
é resultante da atividade da Assembleia Nacional 
Constituinte, esta eleita de modo direto pelo povo. 

c) Quanto ao modo de elaboração, as constituições 
históricas são juridicamente rígidas, mas política e 
socialmente flexíveis. 

d) No sentido político, a Constituição Federal teria por 
função precípua institucionalizar a distribuição do 
exercício do poder político. 

e) Diferentemente das constituições sintéticas, as 
constituições analíticas são mais enxutas, 
veiculadoras apenas dos princípios fundamentais e 
estruturais do Estado 

 

 

 

 

 

 

79. A República Federativa do Brasil rege-se nas suas 
relações internacionais pelos seguintes princípios, 
EXCETO: 

a) Prevalência dos direitos humanos. 

b) Garantia da dignidade da pessoa humana. 

c) Defesa da paz. 

d) Concessão de asilo político. 

e) Repúdio ao racismo. 

 

80. Sobre o tema “Controle de Constitucionalidade”, 
marque a alternativa correta: 

a) O Advogado Geral da União é legitimado para 
propor a Ação Declaratória de Constitucionalidade. 

b) As Normas Municipais podem ser objeto de Ação 
Direta de Inconstitucionalidade. 

c) Pode propor a ação direta de inconstitucionalidade 
e a ação declaratória de constitucionalidade um 
terço, no mínimo, dos membros da Câmara dos 
Deputados. 

d) De acordo com o Supremo Tribunal Federal, é 
viável Arguição de Descumprimento de Preceito 
Fundamental em face de enunciado de Súmula de 
Jurisprudência predominante editada pelo Tribunal 
Superior do Trabalho. 

e) As decisões definitivas de mérito, proferidas pelo 
Supremo Tribunal Federal, nas ações diretas de 
inconstitucionalidade, produzirão eficácia contra 
todos e efeito vinculante, relativamente aos 
demais órgãos do Poder Judiciário, do Poder 
Executivo e do Poder Legislativo. 

 

81. Dentre os remédios constitucionais, o único 
gratuito e que não precisa de advogado é a(o): 

a) Ação Popular. 

b) Mandado de Injunção. 

c) Mandado de Segurança. 

d) Habeas data. 

e) Habeas corpus. 
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82. São privativos de brasileiro nato os cargos, 
EXCETO: 

a) Vice-Presidente da República. 

b) Presidente do Congresso Nacional. 

c) Presidente do Superior Tribunal de Justiça. 

d) Todos os cargos de Ministro do Supremo Tribunal 
Federal. 

e) Oficial do Exército. 

 

83. Compete privativamente à União legislar sobre: 

a) Direito Tributário. 

b) Direito Aeronáutico. 

c) Direito Financeiro. 

d) Direito Penitenciário. 

e) Direito Urbanístico. 

 

84. Compete ao Supremo Tribunal Federal julgar, em 
recurso ordinário: 

a) Quando a decisão recorrida julgar válida lei local 
contestada em face de lei federal. 

b) O crime político. 

c) A ação direta de inconstitucionalidade de lei ou ato 
normativo federal ou estadual e a ação declaratória 
de constitucionalidade de lei ou ato normativo 
federal. 

d) O litígio entre Estado estrangeiro ou organismo 
internacional e a União, o Estado, o Distrito Federal 
ou o Território. 

e) A extradição solicitada por Estado estrangeiro. 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

 

85. Sobre o tema “Lei federal nº 8.429/1992”, julgue 
o item a seguir: 

Concorrer para que terceiro se enriqueça ilicitamente 
configura: 

a) Um ato de improbidade administrativa que importa 
em enriquecimento ilícito. 

b) Um ato de improbidade administrativa que causa 
prejuízo ao erário. 

c) Um ato de improbidade administrativa que atenta 
contra os princípios da Administração Pública. 

d) Um ilícito civil, somente. 

e) Um ilícito penal, somente. 

 

86. De acordo com a Lei de Acesso à Informação (Lei 
federal nº 12.527/2011), o prazo máximo de 
restrição de acesso à informação das informações 
classificadas como secreta é de: 

a) 100 anos. 

b) 25 anos. 

c) 15 anos. 

d) 10 anos. 

e) 5 anos. 

 

87. De acordo com a Lei Complementar estadual nº 
69/1990, à Gestante será concedida, mediante 
inspeção médica, licença pelo prazo de: 

a) 90 (noventa) dias, sem prejuízo de seus 
vencimentos e vantagens. 

b) 120 (cento e vinte) dias, sem prejuízo de seus 
vencimentos e vantagens. 

c) 150 (cento e cinquenta) dias, sem prejuízo de seus 
vencimentos e vantagens. 

d) 180 (cento e oitenta) dias, sem prejuízo de seus 
vencimentos e vantagens. 

e) 240 (duzentos e quarenta) dias, sem prejuízo de 
seus vencimentos e vantagens. 
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88. Segundo a Lei federal nº 8.666/1993, o valor 
máximo permitido para obras e serviços de 
engenharia na modalidade de licitação convite é: 

a) Até R$ 150.000,00. 

b) Até R$ 1.500.000,00. 

c) Acima de R$ 1.500.000,00. 

d) Até R$ 80.000,00. 

e) Até R$ 650.000,00 

 

89. Segundo a Lei estadual nº 5.427/2009, fica 
impedido de atuar em processo administrativo o 
servidor ou autoridade que:  

I- Tenha interesse direto ou indireto na matéria ou na 
solução do processo. 

II- Seja cônjuge, companheiro, parente ou afim até o 
terceiro grau de qualquer dos interessados. 

III- Tenha dele participado ou dele venha a participar 
como perito, testemunha ou representante. 

IV- Esteja litigando judicial ou administrativamente 
com o interessado. 

Marque a alternativa correta: 

a) Nenhum item está correto. 

b) Somente um item está correto. 

c) Somente dois itens estão corretos. 

d) Somente três itens estão corretos. 

e) Todos os itens estão corretos. 

 

90. A sanção aplicada no âmbito do Processo 
Administrativo Disciplinar ao servidor que 
descumpre o respectivo estatuto funcional 
configura um caso explícito do: 

a) Poder Normativo. 

b) Poder Regulamentar. 

c) Poder de Polícia. 

d) Poder Hierárquico. 

e) Poder Disciplinar. 

 

91. De acordo com a Lei Federal nº 10.520/2002, é 
vedada a exigência de: 

I- Garantia de proposta. 

II- Aquisição do edital pelos licitantes, como condição 
para participação no certame. 

III- Pagamento de taxas e emolumentos, inclusive os 
referentes a fornecimento do edital, que não serão 
superiores ao custo de sua reprodução gráfica, e 
aos custos de utilização de recursos de tecnologia 
da informação, quando for o caso. 

Marque a alternativa correta: 

a) Somente a alternativa I está correta.  

b) Somente a alternativa II está correta. 

c) Somente a alternativa III está correta. 

d) Somente as alternativas I e II estão corretas. 

e) Somente as alternativas II e III estão corretas. 

 

92. Segundo Hely Lopes Meirelles, os atos 
administrativos podem ser divididos em espécies. A 
exoneração a pedido é um exemplo de um ato 
administrativo: 

a) Normativo. 

b) Ordinatório. 

c) Negocial. 

d) Enunciativo. 

e) Punitivo. 
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DIREITO CIVIL 

 

93. Com base na Lei de Introdução às Normas do 
Direito Brasileiro, assinale a assertiva correta. 

a) Nos Estados estrangeiros, a obrigatoriedade da lei 
brasileira, quando admitida, se inicia seis meses 
depois de oficialmente publicada.  

b) As correções a texto de lei já em vigor não se 
consideram lei nova. 

c) A lei do domicílio do herdeiro ou legatário regula a 
capacidade para suceder. 

d) A lei nova, que estabeleça disposições gerais ou 
especiais a par das já existentes, revoga ou 
modifica a lei anterior. 

e) A revisão judicial da validade de ato administrativo 
deve ser fundamentada nas orientações gerais 
vigentes no momento do ajuizamento da 
respectiva ação judicial.  

 

94. Mandato é o contrato por meio do qual uma 
pessoa (mandatário) recebe poderes de outra 
(mandante), para, em nome e por conta desta, 
praticar atos ou administrar interesses. O Código 
Civil, ao tratar do Mandato, dispõe corretamente 
que: 

a) A aceitação do mandato não pode ser tácita, em 
qualquer hipótese. 

b) Ainda quando se outorgue mandato por 
instrumento público, pode substabelecer-se 
mediante instrumento particular. 

c) O maior de dezesseis e menor de dezoito anos não 
emancipado não pode ser mandatário em qualquer 
hipótese. 

d) O mandato presume-se oneroso quando não 
houver sido estipulada retribuição, exceto se o seu 
objeto corresponder ao daqueles que o mandatário 
trata por ofício ou profissão lucrativa. 

e) Todas as pessoas capazes são aptas para dar 
procuração mediante instrumento público, que 
valerá desde que tenha a assinatura do outorgante. 

95. Maria, com o objetivo de vender a sua casa, ao ser 
perguntado por Gislaine, possível compradora, se a 
fiação elétrica havia sido trocada nos últimos dez 
anos, afirmou que sim, embora o fato não fosse 
verdadeiro, agindo com o fim malicioso para que 
Gislaine adquirisse o apartamento. Celebrado o 
negócio, com o passar dos meses da data da 
compra, Gislaine percebe problemas de curto-
circuito no imóvel. Ao chamar um especialista em 
sua residência, esse afirma que a fiação elétrica 
data de pelo menos três décadas. Gislaine gosta 
muito do imóvel, por ser bem localizado e deseja 
mantê-lo, mas se sente injustiçada, pois, se 
soubesse da verdade, não teria pagado o valor que 
desembolsou no imóvel. 

Nessa hipótese, Gislaine pode alegar: 

a) Erro acidental e requerer perdas e danos.  

b) Dolo acidental e requerer perdas e danos. 

c) Lesão e requerer a anulação do negócio. 

d) Dolo principal e requerer a anulação do negócio 
jurídico e perdas e danos. 

e) Erro substancial e requerer a anulação do negócio. 

 

96. Nos termos do Código Civil, acerca da prescrição 
e da decadência, analise as assertivas a seguir. 

I. A exceção prescreve no mesmo prazo em que a 
pretensão. 

II. Os prazos de prescrição podem ser alterados por 
acordo das partes. 

III. Não corre a prescrição entre ascendentes e 
descendentes, durante o poder familiar. 

IV. É anulável a renúncia à decadência fixada em lei. 

Está correto o que se afirma APENAS em: 

a) I e II 

b) I e III 

c) II e IV 

d) I, II e III 

e) II, III e IV 
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DIREITO PENAL 

 

97. Ana Maria, servidora pública da Secretaria da 
Fazenda do Estado do Rio de Janeiro, subtraiu da 
sala de um Auditor Fiscal localizada no mesmo 
andar onde trabalhava, um notebook que se 
encontrava guardado, tendo se aproveitado das 
facilidades decorrentes do cargo exercido para 
adentrar ao local.  

Nesse caso hipotético, é correto afirmar que Ana 
Maria praticou: 

a) Crime de excesso de exação. 

b) Corrupção passiva. 

c) Crime de prevaricação. 

d) Crime de concussão. 

e) Crime de peculato. 

 

98. Luan, Auditor Fiscal da Secretaria da Fazenda do 
Estado do Rio de Janeiro, no exercício da função, 
agindo de forma dolosa, livre e consciente, 
empregou na cobrança de tributo meio vexatório, 
não autorizado em lei. 

Com base no Código Penal brasileiro, é correto 
afirmar que Luan, em tese, praticou o crime de 

a) Corrupção ativa. 

b) Peculato. 

c) Excesso de exação. 

d) Emprego irregular de verbas ou rendas públicas. 

e) Concussão. 

 

99. Nos termos do Código Penal brasileiro, sobre a 
aplicação da lei penal no tempo e espaço, bem 
como o tempo e lugar do crime, assinale a assertiva 
incorreta.  

a) A lei excepcional ou temporária, depois de 
decorrido o período de sua duração ou cessadas as 
circunstâncias que a determinaram, não se aplica 
ao fato praticado durante sua vigência. 

b) Considera-se praticado o crime no momento da 
ação ou omissão, ainda que outro seja o momento 
do resultado. 

c) A lei posterior, que de qualquer modo favorecer o 
agente, aplica-se aos fatos anteriores, ainda que 
decididos por sentença condenatória transitada em 
julgado. 

d) Ninguém pode ser punido por fato que lei posterior 
deixa de considerar crime, cessando em virtude 
dela a execução e os efeitos penais da sentença 
condenatória. 

e) Considera-se praticado o crime no lugar em que 
ocorreu a ação ou omissão, no todo ou em parte, 
bem como onde se produziu ou deveria produzir-se 
o resultado. 

 

100. A Lei nº 8.137/1990 trata dos crimes contra a 
ordem tributária, contra a ordem econômica e 
contra as relações de consumo. Sobre o assunto, 
analise os itens abaixo. 

I. Todos os crimes previstos na referida lei são 
agravados se cometidos por servidor público no 
exercício de suas funções.  

II. Não se tipifica o delito de prestar declaração falsa 
às autoridades fazendárias antes do lançamento 
definitivo do tributo. 

III. Os crimes previstos na lei em questão são crimes 
são de ação penal pública. 

Está correto o que se afirma em: 

a) II, apenas. 

b) III, apenas. 

c) I e II, apenas. 

d) II e III, apenas. 

e) I, II e III. 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 
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